

# 特朗普力挺以色列拥有戈兰高地“主权”

## 叙利亚：严厉谴责这种不负责任的言论

据新华社华盛顿3月21日电 美国总统特朗普21日说，美国应承认以色列对戈兰高地的“主权”。阿拉伯国家联盟(阿盟)发表声明对此予以批评。

特朗普当天在社交媒体上说：“52年过去了，美国是时候完全承认以色列对戈兰高地的主权了。”他还说，戈兰高地对以色列及中东地区稳定都具有重要战略和安全意义。

就此表态，以色列总理内塔尼亚胡当天在与到访的美国国务卿蓬佩奥发表的联合声明中说，在承认耶路撒冷为以色列首都并完成使馆搬迁后，特朗普又做出一个历史性举动。他感谢美国对以色列安全和自卫权的支持。

阿盟秘书长盖特就此发表声明强调，根据国际法和联合国安理会相关决议，戈兰高地是叙利亚领土，这是国际社会公认的。时间的流逝

并不能让以色列的占领合法化。他说，阿盟完全支持叙利亚对戈兰高地拥有的领土权利。

叙利亚外交部严厉谴责特朗普对被占领的叙戈兰高地的不负责任的言论，并表示这是对侵略行为的无限支持。

叙外交部呼吁国际社会制止美国的行为，维护世界的和平、安全与稳定。

目前美国白宫方面尚未对特朗

普的表态发表官方立场。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地，施行控制和管辖，拒绝归还叙利亚。国际社会不承认该区域为以色列领土。

以色列将于4月9日举行大选。为给参选加分，内塔尼亚胡近期一直致力于说服美国承认以色列对戈兰高地的主权主张。美国国务

院3月中旬公布了一份国际人权报告，其中提及戈兰高地时并未像以往一样使用“被以色列占领”的表述，而使用了“被以色列控制”的说法，此举被媒体解读为美国在该问题上的立场发生变化。

过去两年里，美以关系紧密。2017年底，特朗普不顾国际社会普遍反对，宣布承认耶路撒冷为以色列首都。2018年5月，美国将驻以使馆从特拉维夫搬至耶路撒冷。

# 欧盟为英国“脱欧”提供“二选一”时间表

据新华社布鲁塞尔3月21日电 欧盟春季峰会21日讨论英国首相特雷莎·梅提出的推迟“脱欧”申请，最终同意适当延长时限，并为其开出一道充满多种可能性的“选择题”。

特雷莎·梅此前向欧盟申请将“脱欧”期限从3月29日推迟到6月30日。除英国之外的欧盟27国领导人花了7个多小时进行讨论，最终同意给出两种选择方案。方案一是如果英国议会下院下周能通过“脱欧”协议，将允许“脱欧”期限延至5月22日，即欧洲议会选举的前一天；方案二是如果英国议会下院下周未能通过协议，则英国必须在4月12日之前再做出新抉择。欧洲理事会主席图斯克说，这个新抉择可能是批准协议，也可能是无协议，或是继续延期，甚至是撤销“脱欧”。

由于欧洲议会选举将于5月23日举行，因此若英国议会下周未能通过“脱欧”协议，则英国需在4月12日之前决定是否参加欧洲议会选举。如果决定参选，有可能继续延长“脱欧”期限；如果未做出参选决定，继续延长选项将自动作废。图斯克说，“4月12日对英国来说是关键的一天。”

图斯克表示，这一结果比预想的要好，在原定“脱欧”时限将至的时候制定了拥有多种可能性的开放式方案，可以令各方满意。欧盟委员会主席容克表示，欧盟方面付出了不懈努力，做出这次决定之后将不再让步。他希望英国议会下院能够通过“脱欧”协议。

特雷莎·梅也于21日晚召开了记者会。她说，如果议会下院下周不能通过“脱欧”协议，英国要么将“无协议脱欧”，要么做出新抉择。如果新抉择是继续延长“脱欧”期限，就意味着英国要参加欧洲议会大选。她认为，此时参选是不明智的。她对媒体说，她将在22日一早返回伦敦，劝说议员接受“脱欧”协议。



3月22日凌晨，在比利时布鲁塞尔，英国首相特雷莎·梅出席新闻发布会。 新华社发



3月21日，在比利时布鲁塞尔，德国总理默克尔抵达峰会会场。 新华社发

### 效应

## 欧洲知名会计师事务所报告称 “脱欧”导致金融业约万亿英镑资产撤离英国



3月6日，在英国伦敦，人们从通往金融城的伦敦桥上经过。 新华社发

据新华社伦敦3月21日电 安永会计师事务所日前发布的一份报告显示，自2016年英国进行“脱欧”公投以来，金融服务业约有1万亿英镑(1英镑约合1.3美元)资产和7000个工作岗位正从英国转移到其他欧盟国家。

安永表示，这份报告的数据来源于222家在英国拥有重要业务的大型金融服务公司的公开声明，涵盖银行、财富和资产管理、私募股权以及保险等领域。

报告显示，其中23家企业已经宣布资产转移计划，涉及金额总计约1万亿英镑。数十家公司计划迁员工，爱尔兰都柏林仍是最受欢迎的目的地，其次是德国法兰克福、比利时卢森堡和法国巴黎。

安永旗下英国金融服务部门主管奥马尔·阿里说，没有一家公司确切知道无序“脱欧”会给其业务、客户、供应链以及英国经济带来何种影响。

伦敦金融城市长彼得·埃斯特林此前表示，整个“脱欧”过程充满不确定性，迫使一些金融企业按照“无协议脱欧”的情况做预案，将部分资源从伦敦转移到都柏林和卢森堡等城市。

根据此前协议，英国将在3月29日正式退出欧盟。但英国首相特雷莎·梅20日表示，已向欧盟递交信函，正式提出推迟英国“脱欧”的申请。“脱欧”最终能否推迟尚取决于欧盟其他成员国的态度。欧盟21日起举行会议，讨论“脱欧”相关事宜。

# 朝鲜撤离韩朝共同联络事务所

## 韩国对此表示遗憾

据新华社首尔3月22日电 韩国统一部22日表示，韩方当天接到朝鲜方面的通报说，朝方决定根据“上级指示”撤离位于开城的韩朝共同联络事务所。

韩国统一部次官千海成当天在

记者会上发布上述消息时说，朝方向韩方通报后，现已撤离共同联络事务所的全部朝方工作人员。朝方同时表示，不介意韩方人员继续留在事务所。

千海成说，韩国政府对朝鲜

决定撤离共同联络事务所感到遗憾，希望朝方能早日返回，按照韩朝间达成的协议正常运营好该事务所。

另据韩国总统府青瓦台消息，当天下午青瓦台国家安保室室长郑

义溶主持召开国家安保会议常委会会议，讨论朝方撤离共同联络事务所事宜及对策。

2018年9月，位于朝鲜开城工业园内的韩朝共同联络事务所正式启动运营。这是根据韩朝领导人

2018年4月签署的《板门店宣言》协议内容设立的韩朝历史上首个共同联络事务所。事务所主要履行韩朝联系与交涉、政府间会谈与磋商、民间交流与援助、为韩朝人员往来提供便利等职能。